

拧紧燃气阀 守好安全关

我区聚焦关键环节,开展燃气安全隐患排查整治行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 志举)近期,区综合行政执法局、区城镇燃气安全专班根据上级安排部署,组织开展为期一个月的燃气安全隐患排查整治行动,聚焦经营、销售、使用等关键环节,切实加强城镇燃气安全防范工作,严厉打击燃气领域违法违规行为,坚决防范和遏制安全事故发生,确保辖区城镇燃气行业安全持续稳定。

检查组深入辖区燃气企业,听取企业主要负责人安全管理工作汇报,对企业安全生产制度贯彻落实、风险管控和隐患排查台账、安全生产培训教育、应急处置等方面进行了细致检查,要求企业时刻

绷紧安全生产之弦,定期开展燃气安全自查自纠,查漏洞、补短板,抓落实,对发现的隐患问题及时进行整改,切实做到“知重点、看得见、有人管”,全面提升企业安全运营水平。在做好自我检查的基础上,加强对居民及非居民用户检查力度,对商业综合体、餐饮场所等用户,检查燃气终端使用、自动切断阀联动、燃气报警器在用及检验等情况,发现问题隐患协助用户进行整改,确保用气环境安全,坚决守住燃气安全底线;积极上门为居民用户进行安全检查,对不规范使用燃气行为进行劝阻、改正,消除燃气安全隐患,保障居民用气安

全。同时,加大安全用气宣传力度,加强安全用气知识普及,向用户宣传安装燃气泄漏报警器及紧急切断阀的重要性,切实提高安全用气意识,拧紧燃气“安全阀”。

区城镇燃气安全专班联合各街道综合行政执法中队组织开展违法建(构)筑物占压燃气管道整治行动,深入推进燃气设施违章占压整治工作,着力消除燃气设施安全隐患。对发现的占压燃气管道的违法违规行为,执法人员通过逐户上门走访、发放告知书等方式,向当事人耐心讲解占压燃气管道的危害,获取理解与支持,对不配合的当事人下达执法文书,对隐患点位实行销号管理、限期整改到位等方式,将占压燃气管道整治工作持续化、常态化,切实解决违法(构)筑物占压燃气管道设施的问题,防止违法构建(构)筑物占压燃气设施安全事故发生,为辖区居民

营造安全、和谐、稳定的居住环境。

区城镇燃气安全专班还联合相关部门、单位开展餐饮场所燃气安全检查,重点检查是否安装可燃气体报警装置、安装的可燃气体报警装置是否能正常使用,液化气瓶是否存在漏气、锈蚀,灶具连接软管是否存在老化、开裂、漏气、接口松动等事项,同时督促餐饮场所经营者规范、安全使用燃气,守好燃气“安全关”。

截至目前,此次燃气安全隐患排查整治行动共检查用气场所2400余家,排查整改隐患157处;检查居民用户等13400余户,排查整改隐患2095处。下步,区城镇燃气安全专班将持续开展燃气安全专项行动,发现隐患立查立改,并加大燃气安全宣传力度,增强辖区群众的燃气安全意识,营造人人重视燃气安全的良好氛围,坚决筑牢燃气安全防线,确保“燃”无忧。

我区成功举办品酒师职业技能竞赛

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李凯江 王峻屹)为进一步推动全市品酒行业高技能产业工人队伍建设,传承葡萄酒文化,8月3日,我区2023年品酒师职业技能竞赛在丁洛特葡萄酒酒庄成功举办。

此次竞赛由区人社局主办、烟台张裕葡萄酒股份有限公司承办。竞赛分理论考试和实际操作两部分,包括葡萄酒甜度判定、葡萄酒酸度判定等多个考核项目。现场47位品酒师“眼观其色,鼻闻其香,口尝其味”评鉴每款葡萄酒。本次竞赛的成功举办,有效促进葡萄酒行业技术交流与创新,加快培养和选拔一批素质优良、技艺精湛的葡萄酒行业高技能人才,为全市16条重点产业链高质量发展提供人才要素支撑。

下步,区人社局将继续为广大职工搭建切磋技艺、交流经验、展示技能的平台,陆续开展20余个工种的技能竞赛,带动更多职工钻研新技术、掌握新知识、提高新本领,为企业高质量发展提供人才保障,为“技能兴烟”提供有力技能支撑。

开阔科学视野 激发科创热情

“我和妈妈学科学”暨童眼观烟台科普志愿服务活动启幕

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘学勇 摄影报道)为深入实施各级《全民科学素质行动计划纲要实施方案(2021—2025)》,积极落实中国科协“我和妈妈学科学”活动要求,在广大妇女、儿童中营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围,8月6日上午,市科协、市妇联、市老科协、区文明办、区科协、区妇联联合齐鲁妈妈科普志愿服务队开展“我和妈妈学科学”暨童眼观烟台科普志愿服务活动。其中,中国科协“我和妈妈学科学”活动已连续开展6年,今年是开展第七次活动。

童眼观烟台科普志愿服务活动通过将科普内容与本地特色相结合,鼓励青少年了解家乡优势,弘扬科学精神。活动不仅能为大家提供“科学”新颖的学习方式,同时也能让众多母亲和孩子之间的情感纽带得以加深。

启动仪式完毕,齐鲁妈妈科普志愿服务队为现场孩子们和家长进行电路知识和农耕文化科普,家长和孩子们一起动手制作电动石磨。家长和孩子们齐心合力完成自己的科技手创发明。科技发明制作完毕后,在红星美凯龙工作人员带领下参观卡萨帝智能厨房,领略科技发明在生活中的应用,激发孩子们科学创作热情。吴锦玺和杨子萱同学表达参加活



动的感受,呼吁妈妈多陪伴孩子们走进科学,参与科普行动。

近年来,市科协、区科协不断开展科学素养提升工程,市妇联、区妇联亦在开展文明家风建设,文明办在不断开展文明家庭宣讲及评选活动。希望大家通过参与“我

和妈妈学科学”活动,在各种场景式、体验式、沉浸式学习中自主进行探索,开阔科学视野,激发好奇心、求知欲和想象力,收获在课堂、书本上学不到的多元化科学知识。

启动仪式后,区科协将联系北极星钟表文化博物馆科普教育基

地、塔山地震馆科普教育基地、军文国防教育科普教育基地、烟台蛇博馆科普教育基地等特色科普教育基地为孩子们提供研学实践,通过“我和妈妈学科学”系列活动的开展,有效提升妈妈群体和青少年的科学素养。

提高文明素养 营造良好氛围

我区开展暑期“小小志愿者”志愿服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李建波)为营造良好的文明氛围,充分发挥“小手拉大手”的带动效应,进一步提升“小小志愿者”志愿服务水平,带动更多身边的人参与到文明创建中来,近日,区委宣传部、区教体局联合开展暑期“小小志愿者”志愿服务活动。

本次活动,有50余名“小小志愿者”报名参加,主要有三项活动。首先,小志愿者们参观区新时代文明实践中心。在工作人员深入浅出讲解下,大家从芝罘由来到烟台开埠,到革命风雨,再到如今现代化都市,共同见证芝罘发展历程,深感骄傲与自豪。

参观结束后,开展“共建文明城·争当诚信美德好市民”文明素养培训,现场同学们热情高涨,在一次次抢答中,在一次次猜猜看中,通过有趣的游戏互动,认识不文明行为,学习文明条例,不断提高学生的文明素养,让文明之风深入人心。最后,所有小志愿者在周边开展文明宣传志愿服务活动,进行文明劝导,向周边市民发放清理楼道乱堆乱放宣传单,普及安全知识,倡导共同营造良好的人居环境。

本次活动中,小志愿者们

还将继续在社区开展志愿服务,用实际行动从自身做起,带动更多人参与到精致舒美城市建设中,共建美丽芝罘。本次“小小志愿者”活动,旨在引导学生关心社会,学会感恩和乐于奉献,在践行志愿服务中,实现自我成长,带动家庭文明,继而引领全社会文明新风尚。

下一步,区教体局将继续打造特色志愿服务活动,不断吸引更多学生加入志愿队伍,在实践中激扬朝气、收获成长,提升自我,为建设美丽芝罘贡献力量。

肺科医院走进航院社区开展志愿服务活动

我为群众办实事
基本医疗篇

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘沁玥)近日,肺科医院名医工作室的领航名医和核心成员到航院社区开展“卫”您健康·相聚“28”义诊和健康科普活动。

志愿服务现场,专家名医耐心为前来咨询的居民解答呼吸系统和心理健康方面疑问,根据其身体状况提出专业指导建议。中医科专家为居民把脉问诊、针灸理疗,提供保健指导和健康良方。本次活动现场发放健康宣传资料100余份,为群众提供健康指导60余人次。社区居民纷纷表示,义诊和健康科普活动为大家提供方便就医机会,让居民在家门口就能享受到优质医疗资源。

下一步,肺科医院将选派更多专家到社区开展不同形式的送健康、中医药知识普及等活动,更好地服务基层、服务群众,切实提升群众获得感。

